



交了公积金,却无法立即还月供

政协委员建议全面实施公积金委托提取还贷

本报2月17日讯(记者 柳斌) 公积金每月都在交,但是对于房奴一族来说,却不能将交的公积金立即冲抵月供,而要一年一提取,然后转到还款账户。在今年的两会上,政协委员邵伟伟就提交提案,建议在烟台全面实施公积金委托提取还贷业务。

据了解,公积金委托提取还贷业务,是指贷款职工可以委托住房公积金管理中心,按月将本人及配偶住房公积金账户内资金划转到还贷储蓄账户用于偿还贷款的业务。

邵伟伟介绍说,烟台市自2015年来对该业务进行了试点,对于化解住房库存,缓解购房者压力起到了积极的作用,但一直没有大范围推广实施。

据了解,该政策试点一年多来,仅有在市公积金管理中心缴存公积金,并通过建行办理公积金贷款职工才能办理该项业务,广大购房者还没有享受到这一便民措施带来的便利。

由于目前大多数人的公积金不能用来按月还款,购房者在使用公积金贷款后,

既要自己筹措资金还贷,还要每月按时缴纳公积金,而原本属于自己的公积金却不能使用,无形之中加重了购房者的经济压力。而且,每年一次通过单位向公积金管理中心申请提取公积金也费时费力,给购房者本人和公积金管理中心带来了不小的工作压力。

为此,邵伟伟建议相关部门尽快总结公积金委托提取还贷业务试点过程中出现的问题,并及时加以整顿,完善相关政策措施,在全市范围内,面向使用公积金贷

款包括个人住房组合贷款的职工推广实施公积金委托提取还贷业务。

其次,扩大公积金委托提取还贷业务的适用人群范围,建议凡在烟台市各县市区公积金管理中心缴存公积金的职工都可以申请该项业务,并允许使用购房者本人及其配偶、父母、子女的公积金还贷。

另外,在公积金委托提取还贷业务成熟运行后,建议允许商业贷款的职工使用该项业务,进一步减轻购房者的经济压力。

新能源汽车亮相两会



新能源汽车服务于两会。本报记者 吕奇 摄

本报2月17日讯(记者 李楠楠) 17日,记者在烟台市“两会”现场看到,与以往不同的是,今年代表、委员可以乘坐新能源汽车参会,21辆新能源电动汽车穿梭在会场周边,成为本届“两会”的一大亮点。

记者了解到,“两会”期间,山东华鼎新能源汽车销售服务有限公司的21辆新能源电动汽车穿梭在会场周边,接送出行参会的代表委员们。

“其中,在代表集中的东山宾馆设置16辆,在政协委员集中的东方海天酒店设置5辆。新能源汽车全部使用电力,比传统汽车能耗更小,噪音更低,200公里的续航力,也完全能满足每天的接送需求。晚上在充电桩上充一宿,第二天又能轻松上路。”该公司市场推广部经理田彦告诉记者。

公司董事长刘尚伟说,此次携手烟台两会,推出新能源两会服务专车,秉承绿色环保、智慧出行的理念,旨在推动烟台市新能源汽车产业的发展。同时公司将在短期内在烟台机场、码头、车站等人员密集的商业中心等地陆续建设充电桩,保证项目的运营。平台建成后,将至少整合10000辆新能源汽车,使用手机就能实现预约、租车、还车及结算,为政府、高校、企业、团体及个人提供服务。届时,烟台人民将迎来互联网绿色出行新时代。

幸福晚年如何实现,听听委员怎么说

不能把养老项目视为放贷禁区

本报记者 李楠楠

近年来,人口老龄化已经成为全国普遍存在的现象。烟台是一个老龄化程度较高的城市。幸福晚年如何实现,是很多老人乃至中年市民普遍关心的问题。今年两会,政协委员就针对养老问题提了不少好的建议。



市区一家养老机构正组织老人开展文娱活动。本报记者 吕奇 摄

搞好养老服务人才是关键

“从民政部门了解到,我市目前老年人口数量接近150万,共设有养老机构243处,各类养老床位总数4.9万张,每千名老人拥有33.8张,床位数基本满足养老需求。但是据了解,护工看护与床位数的比例约为1:15,护工人数严重不足,且护理水平参差不齐。”市政协委员贺业赤在今年的提案中说,在一项调查中,六成以上愿意选择专业养老机构养老的老年人,看中的都是“医护条件好”。目前,专业的公办养老机构一床难求,需预约排队,

而专业性较差的民营养老机构采取价格优惠等吸引措施,床位仍相对较富裕。可见,专业的医护条件是老人选择养老机构的着重参考点。

为了让老年人真正感受到“老有所养,老有所乐”,不仅应从增加养老机构数量,养老设施建设等方面来完善,还应加强服务人才建设。

因此,贺业赤建议本地职业学校设立老年护理专业培训专业,与养老机构签订用人培养协议,吸引毕业生做养老护理员,不仅加快了人才建

设,同时也提高了职校学生就业率。

要逐步培训相关人员,进一步加大和民政养老院、社区定点医疗机构的合作。对入住“医养结合”老年护理机构的,在继续对医疗护理按现行政策进行报销的基础上,将他们的生活护理费纳入护理保险基金的支付范围,按一定的比例进行报销;对符合家庭病床认定条件、居家养老接受日间照料的,人社部门将与民政部门加强联合,按照购买服务的方式,给予适当比例的分担支付。

建立实施老年护理保险制度,将以城镇基本医疗保险为平台,以“医养结合”的老年护理机构为载体,将包括残疾、失能、半失能等需长期护理的参保老年人医疗费、护理费纳入护理保险基本支付范围,项目的实施直接惠及约8万名生活不能自理或接受临终关怀的老年人。

“医养结合”主要是以人社部门牵头,医疗机构和养老机构有机结合的新型养老模式,将“医养结合”工作列入民政部门重点要做的工作之中。

基层代表吕冠成:

把家乡宣传出去

本报记者 张琪

吕冠成是一名来自基层的人大代表,他是牟平区龙泉镇龙泉汤村党委书记、村委会主任。他告诉记者:“这次来,我给了我一个任务,就是把我们的温泉养生小镇宣传出去,也希望有些好的政策能给我们基层农村带来帮助。”

谈起对政府工作报告的理解,吕冠成说,“刚才张永霞市长在报告中提到‘坚持率先绿色发展,守护好山海岛泉河生命共同体’,我非常有感触,因为我的家乡就是个靠海、有山、有湖、有河、有泉的地方。”

吕冠成说,“根据龙泉镇的优势,我们镇就把打造生态文明乡镇,建设旅游小镇确定为发展目标,提出了打造‘北方温泉养生小镇’的口号,近几年,在全镇共同努力下,经济、环境有了大幅度的进步和提升。”

好的养老机构需要扶持和培养

随着老年人的预期寿命和生活质量的不断提高,人口老龄化趋势凸显,近年来烟台加大财政投入和政策,养老服务产业健康发展,民办养老机构越来越多,但是各个养老机构在硬件建设、软件服务等方面情况各异,服务质量、管理水平及收费标准也参差不齐。

“这时候就需要政府来扶持和培养一批好的养老机构。”市政协委员宋华西说,随着人口老龄化的加剧,国家越来越支持民营企业投入养老服务业。2013年以来,国

家省市相继下发了《关于加快发展养老服务业的若干意见》等文件推动养老服务业发展。鲁财办[2015]17号文规定对养老项目从银行类金融机构取得的实际贷款,按中国人民银行一年期贷款基准利率给予财政贴息,贴息期限为1-3年,贴息总额不超过500万元。这无疑是个利好政策,而实际上得到贴息政策的养老项目很少,因为养老项目2015年1月前很难得到贷款,养老项目的地和房不能做抵押。为此,民政部、国土部等十部委联合下发民发

[2015]3号《关于鼓励民间资本参与养老服务业发展的实施意见》的文件,文件明确规定:拓宽信贷抵押担保范围,允许民办养老机构利用有偿取得的土地使用权、产权明晰的房产等固定资产办理抵押贷款,不动产登记机构要给予办理抵押登记手续。

恒丰银行、烟台银行等个别银行开始着手研究对养老项目的贷款并慎重实施,大多银行还是视养老项目为贷款禁区,从而影响了养老项目的融资和建设进度,有的养老项目就因资金链短缺

而中断,造成不好的社会影响,也极大影响了其他民间资本参与到养老服务业。

宋华西建议政府可否要求银行像支持中小企业信贷一样支持养老项目,规定具体信贷金额,让政府对养老项目的贷款贴息不再成为空文。鼓励政府所办的担保公司和再担保公司给养老项目融资担保。研究以养老服务业为基础资产的证券化产品,稳步推进金融机构直接或间接投资养老服务业。发改委支持条件具备的养老项目发行债券。